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ü let-fákat,
mllshMí jutányos %r0u
tekintetbeni meggyőződés szerzése 

i/.ives látogatását: egyszersmitid ajánljjvgetl 
fii becses pártfogásába. J

Pöllatsek L. és társi,

1881. XIŰ évfolyam. 89. szám.

estetik egy

datiszt,
lazdaság minden ágá- 
P képzettségét több 
at által igazolhatja.

I ellátott ajánlatok a kiadóhivatal-
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zolt hatás !
-- s e 11 e n i jótállás!

Velouline
(P AUDRE DE EIZ) 

ithér éi rózsásain, eie eu tapad és láthailan 
i» bórón. Krünő mindég, 1 doto* 1 frt.

Bécsi pipere
Hófehérke abczpor. rózsa és fehér sziuben. 
_____ ______ 1 doboz ára 60 kr.

Hölgy-por,
fehér és rózsa színben. 1 doboz 30 kr.

gliczerin kivomat
„Hófehérke.*

'* bor minden tisz’átlan szúrós pörs- 
^"nnó nru óságot, frisseséget, gyöngéd-

t'-íLint ára 1 frt.

ialmmzoit hriiifii-ó tei

1 T Á S
14 nsp alatt. Ártalmát an yo taért kezes- 

ég, ár < 2 frí.

itas. dioolaj vegy.
r \id idő alatt mély fekete szintire tétet-
ahal.i, ára 1 fit.

L E U N E,
fr, különleges szakái feketítő, mely egy 
e szint nevelhet. Egy csomag ára 3 frt.
kos jel hátra maradása nélkül a szakáit 
színűre növelni az egyedüli szer, á 80 kr.
-tásu hajgyökei ekre, mely a haj növést 
er elősegíti. Legjobb óvszer a haj kL.nl- 
orpasodisa ellen, ára 60 kr.
ÍJÁN GYÖK OLAJ,
simává teszi és a hajnak táplálékot, erőt 

lógást nyújt. Egy tégely 1 frt.

kälönleges p re szerekre 
inclcr ur gyógyszertárában. — OTTO 

lü öniegt-sségek tulajdonosa. Bécsben.

’eotey-biz.

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

[. ,.y évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
1-V1 évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint ,i szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGIDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

Hirdetési dij :

POLITIKAI ÉS KÖZ11AZDÍSZATI HÍRLAP.
A debreczen - vidéki „függetlenségi pari,“ közlönye.

Megjelel! hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegéi]: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Ny ilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
! Név- vagy bérmcntet'.enül beküldött
I kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __

Úgyszintén kézirato k nem adatnak 
X „ vissza.

N
B&ßh -------- --------------------------__ rtsj

A tréfák nagymestere.
Debreczen, május 7.

(?) Ismét megszólalt.
A tréfák nagymestere, a ma­

gyar nemzet megkoszorúzott köl­
tője, ki dicsőségének betetétőzéséül, 
dicstelen szerepekre is könnyelműen 
merész vállalkozni, újra sorompóba 
lépett, lándzsát törni egy szeren­
csétlen politikai rendszer mellett, 
melynek egykor ellene vala, mely­
ről keserű panaszszal irt régebben.

Jókai Mórt értjük, hazánk első 
regény Írója.

Tagadhatlan, ő nagy ember. 
A nemzet maga emelte föl egy 
alig képzelhető magaslatra, s on­
nan csodálta, bámulta azt a derék 
hazafit, ki az elnyomatás szomorú 
napjaiban nemcsak tűrni, de hinni 
tanitá a nemzetet — önnön ma­
gában.

Mi volt Jókai a magyar nem­
zetnek a hatvanas évek elején s 
még előbb is, azt alig fogja meg­
érteni a késő utókor, kiknek sor­
suk lesz: tényekből Ítélni.

Jól esett az ő csodás világá­
ban keresni s találni vigaszt az 
akkori bus magyaroknak, jól esett 
álmodni abban a csodás világban, 
melybe ő képes volt egy tetszha­
lott nemzetet ringatni, jól esett 
hallgatni mézédes szavaiból a fel­
támadás igéit . . . s ma oly keserű 
a nyomor, a pusztulás jajjai között, 
az ünnepelt költő dicsbeszédét hal­
lani, melyben magasztalja a boldog 
jelent, midőn megvan nyerve — 
minden, mikor az egykor „bolt 
föld“ él, örül és boldog.

X áczott volt a tréfák nagymes­
tere. Tartott egy beszédet, melyet 
ha rímekbe szedne, dicsköltemény­
nek válna be.

Ebben ecseteli Magyarország 
boldog állapotát, hogy ez tejjel és 
mézzel megáldott Kanahán kert a 
kormány atyáskodó kegyelme foly­
tán, mert megváltá a defiezittől, 
mert áldássá tette a közös ügyet, 
mert az adó könnyen elviselhető, 
mert a közgazdaság minden ága 
virágzik, mint akár a pipacs, vagy 
a napraforgó! . . .

Es aztán még egy csomó fel- 
sallangozott czifra virágos, szép sza­
vakból összefont mondatban dicső- 
lt\ a jelent, lerántva egyszersmind 
mind azokat a sárga földig, kik 
uem ismerik el tanait — egyedül 
údvezitőknek.

Nag} on tudnánk szomorkodni 
a nagy regényíró e beszédén — 
orulin, ha nem tudnék, hogy Ő 
ue 1 van a legmerészebb képzelő- 
te etsége, melylyel a könnyenhivő- 

et képes elámitni, tudnánk örülni, 
ia nem ő volna a tréfák nagymes- 

hne, a Kakas Márton, a Tallérosy 
Nebulón, a politikus csizmadia, kik 
benne és általa szólanak, csakhogy 
azt nem tudni, mikor szól Jókai, s 
mikor ez a sok tréfás hazafi, mert 
Jókai mindég csak egy, a tréfák

nagymestere, ki mindég komédiát 
játszik.

Senkisem merészkednék oly kép­
telenségek kiszinezésére, mint Jó­
kai, senkisem merne oly bobókós 
dolgokat állitni, mint ő, — mert 
rósz névén venné a nemzet

Hanem Jókai mér, ámbár tudja 
hogy — nem uyér. Se baj. A Mór 
megteszi kötelességét, s Jókainak 
kötelessége dicsőitni 
lyet tegnap gyűlölt!

a m á t, me-

A nemzet megmosolyogja a si-
jó kedvesiphusi munkát, — ha

vau. Tudja, hogy Jókai __ ,
kedélyeskedik, tudja, hogy nem kell 
azt komolyan venni.

Nem is veszi.
Hisz érzi a terhet, érzi a nyo­

mort ! Vannak már sokan, kik tűrni 
sem tudják azokat, kik reményt ve­
szítve a jövő felől, sírva mennek 
„uj bont keresni túl a tengeren !“

Pusztulunk, veszünk ! De a tré­
fák nagymestere halleluját zeng, 
apotbeosist zeng-, dicsbeszédet mond, 
mert „boldog“ a magyar! . . .

... Ki hitte volna, hogy a 
tréfák nagymestere ily en szomorú 
időkben, olyan jó — komédiás le­
gyen ! . . .

No csak legyen. Nem veszélyes 
egy szikrát sem — a nemzetre.

Ha ő tépi a babért, amit a 
nemzet homlokára tett koszorú-ké­
pen, — teheti, hisz az övé, « ha 
boldogabb e nélkül — ám legyen !

Mi nem sajnáljuk, de szánjuk őt !

Királyházáról közük lapunkkal 
azon örvendetes tényt, hogy Ugocsa me­
gye tiszántúli kerületben a függetlenségi 
part május 1 én megalakult.

Ez alkalommal a Halmiban tartott 
gyűlésen Török Kajetánt pártelnökké, b. 
Herényi Gyulát aielnökké, Egry Istvánt 
jegyzővé, Biró Lajost pénztárnokká választ­
ván, a kerületet alkeriiletekre osztva s a 
működést benne bizalmi férfiakra bízva, 
e hó 2í-ére Fekete-Ardóba mint a kerti 
letnek központjába a további teendők meg­
beszélése végett uj összejövetelt határozott.

A képviselöház május 5-iki ülése 
meglehetős élénk volt. A kormánypárt 
azonnal akarta tárgyalni a perrendtartás! 
novellának a főrendek által vissza küldött 
üzenetét; az ellenzék pedig beak ara várni 
a törvényes 3 napi időt.

Teleszky István nyujtá be, s kérte 
az azonnal leendő tárgyalást. Szederkényi 
ellenezte, mert a képviselők még csak 
nem is olvashatták át a jelentést. Csanády 
Sándor szinte ellene van a rögtöni tár­
gyalásnak. Baross azonnal óhajtja tárgyalni.

Németh Albert már tegnap tudta, 
hogy a kormánypárt csapdát készít, de 
midőn e kifejezést egy föurtól hallotta, 
nem értette. A ház elnökének szavai azon­
ban a csapda előizét nyújtotta neki. El­
nök : Bocsásson meg a képviselő ur. Né­
meth Albert: Igen is mondotta . . . (Föl­
kiáltások jobb felől.- Halljuk az elnököt!) 
Elnök : kérem t. képviselő urat, én mint 
elnök akarok szólani, tessék hallgatni. 
Kijelenti ezután, hogy csapdát nem szo­
kott csinálni s e kifejezést vissza utasítja.

Németh Albert felhívja elvtársait, 
hogy írassák fel magukat sorba, s beszél­
jenek holnapig, nehogy e javaslatot 11-iko 
előtt (elébb nem lesz ülés) tárgyalni le­
begjen. Elnök és Fónagy László felszóla­

lásai átán Fauler Tivadar indítványára a 
a .perrendtartási novella tárgyalása május 
11-ére tűzetett ki.

Függetlenségi párti jelöltekül ki­
kiáltanak : Kemenesalján (Vasmegye) is­
mét Békássy Gyula, a F.-szili kerületben 
(Somogymegye) Szalay Károly. A n.-vá- 
sonyi kerületben (Veszprémmegye) pedig 
most is Kun Fáit léptették fel. a monori- 
bau Schwartz Gyulát, a keszthelyiben pe­
dig lack Ged öt, a kivégzett Foltén berg 
tábornok vejét. A vaáii kerületben a füg­
getlenségi-párt jelöltje Lits Gyula, ha Hol- 
lóssy Károly a kerület eddigi független­
ségi képviselője más kerületben fog fel­
lépni. —

Pártgyülések. Május 8-áu (vasár­
napi következő helyeken tart a függet­
lenségi párt a központ képviselőinek rész­
vétele mellett gyűléseket: Monoron, a 
központot képviseli Mocsáry Lajos; Nagy­
károly bau a központot képviseli Németh 
Albert; Marczaliban, a központot képvi­
seli. Mednyászky Árpád. Kunhegyesen és 
Madarason, a központot képviselik Csa­
nády Sándor és Verhovay Gyula.

Gyökeres orvoslat az uzsora eben
Budapest, május 6.

(—r—z) Ember emlékezet óta, mióta 
a történet az áUamélct tüneményeit'“fel­
jegyzi és tanulmányozza, törvényhozók és 
politikusok belefáradtak az uzsora — a 
közgazdaság ezen legrosszabb kórtünete 
— elleni küzdelmekbe. Minden fáradság, 
hogy egy ügyes cauteiaris —jurispiuden- 
zia alapján reformok által a polgári tör­
vénykezés terén c bajon segítsenek, siker­
telen maradt, mert az uzsorások kezébe 
jutott egyén akaratlanul hallgatag engedi 
magát a törvény szűk formáiba szorittatni, 
melyek az igazság elfátyolozására alkal­
masak és a kölcsünviszouyt a szabad bírói 
megszabás határai annyira kívül helyezik, 
hogy az idevágó törvények jótékony ha­
tása nem érvényesülhetnek. A mint a pol­
gári törvénykezés terén minden kísérlet 
nagyban és egészben eredménytelen ma­
radt, ép oly kevéssé tudott a büntetőtör­
vény menedéket adni azoknak, kiket a 
számos Uzletuzsorás mindaddig kínoz és 
zaklat, mig az illetőnek gyakran erkölcsi 
halála a pörnek véget nem vet. Az uzso­
ra-kór sehol sem eszközölt oly romboló 
hatást a közgazdaságban, mint a kis és 
nagymezei iparosok közt.

Az ebből származó nyomor a kények­
nek egész tengerét alkothatta volna már. 
De a mint a panaszok hiábavalók voltak, 
úgy mindaz, a mit e tárgy fölött írtak 
csak egy ép oly nagy, mint egyszerű gon­
dolatot állapítottak meg.

Olt, hol a kuruzslás nem basznál, 
mely egy gazdasági és erkölcsi betegség 
symptornáin koutárkodik, csakis a bajnak 
eltávolítása lehetséges. Ez egy észszerűen 
szervezett önsegély mely általánosabbakká 
és könynyebben hozzáférhetővé teszi az 
eszközöket, melyekkel a talajt az uzsora 
paréjától meglehet menteni és jó gazda­
sági állapotban tartani. Ha azon gazda­
sági szervek, melyek az uzsorakórra fogé­
konyak voltak, mindinkább hozzáférhe- 
tetleuebbekké válnak, akkor az uzsora a 
közgazdasági területet rendszeres műkö­
désével anynyira elfoglalja, hogy semmi 
kilátás nem lesz a bajt sikeresen orvosol­
hatni. Hogy ezen ép oly egyszerű, mint 
nagy gondolat, végre ne csupán nagy­
hangú bauketbeszédek tárgya legyen, ha­
nem ténnyé váljék, hogy ne csak képvi­
selői programmbcszédek jövőbeli reménye 
legyen, maradandó érdemeket fog magá­
nak szerezni az, ki tevékenységét e szép 
czél elérésére használnia fel.

És ezen magas czél elérésére Széli

Kálmán egyike a legalkalmasabb egyé­
niségeknek Magyarországon.

Azon praktikus eszme, hogy Buda­
pest közraktárai legyenek azon kiindulási 
pont, hol egy nemzeti intézmény lesz, lé­
tesíthető, mely által a magyar gazdaság 
hitelszükségletei fedeztetnek és az avval 
Összefüggő forgalmi érdekek összeköttet­
nek, ez azon ut, melyen megkezdhető 
annak létesítése, a mi a magyar mezőgaz­
daság legitim hitelszükségleteinek fedezé­
sére eddigelé hiányzott.

Hogy teremtő financziális erejét a 
a nemzet javára megmutassa, kitiiuő al­
kalmat ragadott meg Széli Kálmán ; a 
siker annál biztosabb, mert oly férfiak 
támogatják, mint Károlyi Sándor gr. Des- 
sevffi Aurél gr. és Széchényi Pál gr. A 
sikernek pedig annál eclatánsabbnak kell 
lennie, minél gyorsabban alakulnak az 
egész országban mezőgazdasági hitelszö­
vetkezetek, melyeknek az ujonan alapí­
tandó Intézet központul fog szolgálni.

Az igazság érdekében.
Debreczen, május 7.

Szerkesztő ur! Becses lapjának fo­
lyó évi május 4. és ö-ik napjain megje­
lent számaiban azon téves értés tés és 
rátogás foglaltatik és fejtegettetik: „K.
Tóth Mihály indítványozza 
hogy mondja ki az egyházke­
rületi közgyűlés, miszerint az 
elválasztotttheológiaitanár 
Ősik y Lajos a szünidőben vala­
mely ckklézsiáu magát asz ti­
nó k i előadásban gyakorolja,* 
az igazság érdekében ki keli jelentenem, 
hogy K. Tóth Mihály ur azt nem indít­
ványozta, mert az ö indítványa következő 
volt: „miután a megválasztott tanárnak, 
a hittanhallgatók gyakorlati kiképzése 
egyik föteeudöje, hogy tehát olyan lelki- 
pásztorokat nevelhessen és képezhessen, 
a kik úgy a népesebb és nagyobb mint 
kisebb egyházközségeinkben valódi lelki- 
pásztor gyakorlati teendőivel ismeretesek, 
e téren tájékozottak legyenek, kívánatos 
és óhajtandó, hogy az uj tanár, a mi ha­
zai ref egyházi viszonyainkkal bővebb 
megismerkedés ezéljából különböző vi­
dékeken látogatásokat tegyen, a lelkipász­
tori teendők közvetlen észlelése s meg- 
figyelgyelése végett*, mely indítvány el­
fogadtatván, az egyházkerületi közgyűlés 
azt mondotta ki, hogy megválasztott Csiky 
Lajos tanártól elvárja, miszerint a látoga­
tásokra és kirándulásokra úgy a nagy, 
mint a kisebb szünidőket a jelen és leg­
közelebbi években, felfogja használni s 
főleg egyházkerületünk különböző vidé­
kein széttekiut és közvetlen tapasztalato­
kat szerez a gyakorlati lelkipásztorkodás 
mezején. És ezen intézkedése egyházke­
rületünknek nem is uj, épen igy járt el 
ezen tanszékre 1842-ben október hóban 
megválasztott Révész Bálint hittanár urra 
nézve is.

De azon értesítés sem felel meg az 
igazságnak hogy Csécsi Miklós makói 
lelkipásztor felajánlotta volna magát ezen 
theol. tanszékre; ö csak ajánltatott, de 
ö magát fel nem ajánlotta s arról, hogy 
neve felemlittetik a tanszék betöltésénél, 
még csak sejtelme sem volt és nem is 
lehetett.—

Tóth Sámuel.

A külföld.
London, máj. 5. (Ered. táv,) A 

legilletékesebb helyről, udvari körökből 
jelentik, hogy a walesi herczcg május 
23-án a St.-James palotában levéet tart, 
miét is Bécset ugyanazon napon elhagyja, 
melyen Rudolf trónörökös jövendőbeli 
nejével Budapestre utazik. Biztosítanak 
azonban, hegy a walesi herczeg ennek 
daczára is kiviszi szándékát, Budapestet



akkép meglátogatván, hogy ftz itt tartandó 
lóversenyeken jelen lehessen.

*
* *

Alig malik el egy hét is, melyben 
újabb meg újabb proklamáoziók nem 
jelennénk meg, melyeket a nihilisták a 
Narodnaja Volja nyomdája által közre ne 
tennének. így tehát mind azok a hirek, 
melyek a nyomda lefoglásáról szóllottak 
és számtalanszor ismételtettek, mind köl­
töttek voltak. Az öt nihilista kivégeztetése 
óta már a negyedik proklamáezió jelent 
meg.

* *
A párisi hatóság eltiltotta az intran- 

sigensek által vasárnapra tervezett me- 
etinget, a melyen Helfman Jessze kivég­
zése ellen szándékoztak tiltakozni.

A franczia had oszlopok öszpontosi- 
tása be van fejezve, és legközelebb meg­
kezdik a támadást Abdallah-Berjemet, a 
kumirok főpositiója ellen.

** *
A nagyhatalmak képviselői együttes 

jegyzékkel értesítették a görög cabinetet, 
hogy a porta elfogadta a határszabályo­
zásra vonatkozó javaslatokat.

A jegyzék ezt is mondja : A köz­
benjáró hatalmak ezennel elismerik a kér­
désnek elvben való végleges szabályozá­
sát; a nagykövetek a legrövidebb idő 
alatt megkötik az egyezséget, mely a te­
rület átadásának részleteit fogja megálla­
pítani.

A vidékről.
— A „Debreczen“ iáját levelezőjétől. —

Kaba, máj. ö.
Folyó hó 5-én kísértük ki az örök 

nyugodalom helyére városunk közkedves- 
scgti föbiráját Mácsay Mihályt, kit a kér­
lelhetetlen halál még idő előtt ragadott 
ki az élők sorából, gyermekei és városunk 
nagy fájdalmára, élte 54 ik évében, mert 
ő, úgy a családja körében, mint hivatalá­
ban, rendszerető, pontos, lelkiösmeretes, 
megvesztegedhetetlen egyén volt, ő szerette 
a népet, mint atya szereti gyermekeit, a 
nép viszont szerette, mint jó gyermekek 
szeretik atyjukat.

Hogy mennyire szerette az egész vá­
ros lakossága, kitűnt a temetés nagysze- 
szerüségéböl is. A város minden lakója, 
ki csak itthon volt, mind megjelent a te­
metésen, rang és vallás külömbség nélkül.

A temetés nagyszerűségét még job­
ban emelte a megboldogult egyetlen fiá­
nak tanulótársai, a debreczeni diákság 
énekkara egyrészének gyászéneke !

A templomban előbb nt. Szabó Pé­
ter ref. lelkész ur tartott a megboldogult 
felett hatásos szónoklatot, utánna s. lel­
kész Bélteky Lajos ur tartott ismét szivre- 
ható bucsu-beszédet.

Végre pedig a temetőben Tóth János 
ref. kántor ur tartott megható bucsu-beszé­
det, mely sokaknak szemébe könyeket csalt.

A „DEBRECZEN“ TARC ZAJA.

Egy grófnő titka.
— Elbeszélés. —

13.
Szalatnai Lászlótól.

— Ne csinálj magadnak agyrémeket; 
— válaszolá a grófnő — nyugodj meg 
azon, hogy szeretlek, s szeretni foglak 
mindég mig szivem dobogása meg nem 
szűnik, bár válasszon el a sors, szivem 
azt mit irántad érez, soha nem fogja más 
iránt érezni.

— Szivem keservét le nem küzdhe- 
tem! — sohajtá Sándor — bár csak ön­
magam tudom érzem azt, nem veheti azt 
senki észre. Hallok néha rólad beszélni, 
s én közönyös maradok, vittem már a 
tettetést önuralmat annyira, hogy arczom 
egy vonása el nem árulja mit érzek, mi 
dőn nevedet hallom említeni. Uh szerel­
mem 1 de képzelhetné-e azt valaki, hogy 
egy grófnő meglásson egy porban csúszó 
férget ? Nem ! hiszen ha azt valaki mon­
daná, kinevetnék s képzelgőnek, bolond­
nak neveznék.

Róza megcsókolta az ifjút.
Sándor karjaiba zárta hölgyét s szám­

talan csókba forrtak össze ajkaik.
Elemér szoborként megmerevtllve 

hallgatta őket, s szivét keserves fájdalom 
nyilalta át.

— Lásd Sándor! — rebegé Róza — 
te félsz a jövőtől, te halálra gondolsz ha 
válnunk kell; de hát én ? én ki ha a 
•őrs úgy rendelte majd egy gyűlölt félj

A fővárosból.
A forradalmi proklamácziók ép oly 

szaporán teremnek mai napság, mint esős 
időben a gomba. Ki tud valamit Magyar- 
országon egy „forradalmi bizottság végre­
hajtási közegeidről, s ime tegnap éjjel a 
Függetlenség két dolgozótársa a vármegye­
ház kapuja előtt a földön az alább meg­
olvasható proklamácziót találta, mely any- 
nyiban csakugyan a gombához is hasonlít, 
hogy nagyon bolond szaga van.

A „forradalmi bizottság1* különben 
úgy látszik, nem sok pénzzel rendelkezik, 
mert a proklamáezió közönséges negyediv 
irópapirra, hektograffal van meglehetős 
rosszul nyomtatva s a maga gyarló fo­
galmazásában, mely inkább esak éretlen 
csínyre utal, igy hangzik :

Le a kutya királyokkal. Ez a mi jelsza­
vunk I — Már régen működve elértük társaink 
5000 számát. Tánácsoljuk Tisza Kálmán mi­
niszterelnöknek, hogy mentül elébb köszönjön 
le, mert a következményeket magára vonhassa, 
s igy mi arról nem felelünk. Eggyuttal össze­
hívjuk tagjainkat az 1881 óvi Máj. 14-iki évi 
Illésre, mely i O. M. 1 téren délelőtt 11 óra­
kor lesz.

A
Magy. forradalmi bizottság 

végrehajtási közegei.

Csillag győző gazdag fővárosi ma­
gánzó — mint egy kőnyomata lap írja 
— azt a fogadást tette, hogy ha a mi 
királyunk meg a belga király a királyfi 
lakodalmi ünnep alkalmából meglátogat­
ják, 5000 frtot ajándékoz jótékony ezé- 
lokra. Ha ellenben nem jönnek el, meg­
változtatja a nevét, nem beszél többé egy 
szót sem magyarul s azt is eltagadja, hogy 
magyar.

A király olyan ritkán jön Budapetre, 
hogy valami gazdag embert az se tenne 
tönkre, ha minden itt időzésekor adna 
5000 frtot jótékony czélokra ; de hogy va­
laki magyarságát tagadja el azért, mert 
a király nem jön Budapestre, ehez csak 
ugyan bomlott ész kell.

*
Borzasztó jelenet folyt le tegnapelőtt 

délután 5 órakor Budán a Széchenyi-szál- 
lóban.

Schlieser Sámuel, bajai kereskedő, 
néhány nap előtt Sára nevű szép 17 éves 
leányát felvitte Budapestre és a Széchenyi- 
szállóban vett lakást. A szerencsétlen leány 
őrült volt és atyja őt az országos téboly­
dába akarta adni.

Tegnapelőtt délután a nevezett órá­
ban Schlieser eltávozott és a leány egye­
dül maradva a második emeleti szobában, 
felhasználta az alkalmat, fejét és karjait 
tarka szalagokkal feldíszítette és kilépett 
a keskeny ablakpárkányzatra.

Az utczán összegyűlt néptömeg bor- 
zadálylyal tekintett a leányra, ki lassan 
közeledve a párkányzat széléhez, s minden 
perezben a kövezetre zuhanhatott. Már 
csak egy lépés kellett és a leány ment- 
hellénül elvész. Ekkor lépett atyja a szo­
bába ; gyorsan felugrott az ablakra, egy

oldala mellé leszek kárhoztatva, s ölelni 
kell azt s csókolnom, ki reám a pokol 
szenvedéseit méri s én mit tegyek ? anyám 
folytonosan vagyoni zilált állapotunkat 
emlegeti, s elébb-utóbb az lesz a vége, 
hogy kényszerit a férjhezmenetelre ! ?

Sándor lassan zokogott s csókjaival 
boritá a Róza kis kezeit.

— Ne sírj barátom! — folytatá a 
grófnő — te férfi vagy ! erősebb lelkület- 
tel kell bírnod mint nékem, lásd én nyu­
godtan várom a jövőt, mi előttem száz­
szor borzasztóbb, mint te hiszed, van egy 
rögeszme bennem s ezt, hogy be fog tel­
jesedni hiszem, a ezen rögeszme az, hogy 
én nagyon szerencsétlen leszek !

Te boldog leszel! — monda Sándor 
— s feledni fogsz engem.

— Feledni soha nem foglak! —
monda hevesen a grófnő : — ne keseríts.

— Oh szerelmem! — rebegé Sán­
dor, — ha tudnád azt a kint, mit én na­
ponta ki állok, s ha érezted volna azt, 
midőn Romházi gróf járt szived után, mit 
éreztem én ? kivált midőn láttam azt, hogy 
ha veled titokban találkozhattam is, te 
nem vagy egészen őszinte s ha felhoztam 
is a grófot, te kikerülted a feleletet, ez 
megerősített azon hitemben, hogy őt sze­
reted. Akartam magam megnyugtatni, 
mert a grófot becsülni s tisztelni fogom 
mindég.

Kívántam, ba már el kell, hogy ve­
szítselek, akkor ő legyen férjed ! olyan 
ember ki megérdemli azt a boldogságot, 
hogy téged bírjon, s midőn megtudtam, 
hogy vége a viszonynak, alig voltam ké­
pes örömömet eltitkolni.

— Nagyon jól esett az! pedig ha

merész mozdulattal átölelte a leányt de­
rekát, ki aléltan rogyott apja karjai közé. 
Megvolt mentve.

A királyfi lakadalma.
— Május 7.

Legfőbb esemény most Rudolf ki* 
rályfi házassága. Az esküvő kedden leszi 
s miután most már a nászt illetőleg ko* 
molyabb dolgokról lehet Írni — eddig 
csak gyerekes apróságok felemlitésével 
tömte meg hasábjait a sajtó nagyrésze — 
mi is megnyitjuk e rovatot, s adjuk a 
főbbb események leírását.

Stefánia herczegnő tegnapelőtt kelt 
útra, hogy Bécsbe utazzék. Salzburgban, 
midőn először lépett osztrák főidre, rend­
kívüli ünnepélyességgel fogadták.

A menyasszonynak tegnap délután 
kellett Bécsbe érkeznie. Tudósításaink 
a fogadtatásról még nincsenek, s esak az 
előkészületekről szólhatunk.

A vasúti vonatok ezrenkint szállítják 
a közönséget a „székvárosba.** Az utozá- 
kon sűrűén hullámzik a nép, mely az ün­
nepi előkészületeket, az árboczok és di­
adalívek felállítását és a házak díszítését 
nézi.

Budapest fővárosa és a magyar or­
szággyűlés üdvözlő küldöttségeinek tagjai, 
majdnem teljes számban megérkeztek.

A házak és utczák díszítése még 
nincs befejezve. A roszsz idő miatt szá­
mos házat nem díszítettek még fel.

A Burgoak külső nagy kapuja előtt 
most készítik a tribünöket. Óriási magas­
ságú karcsú négyszögü oszlopok állanak 
itt, melyek tetején a császári sas terjeszti 
ki a légben szárnyait. Az oszlopok zöld 
gályákká! vannak körülfonfa s egymással 
zászlódiszitóssel összekötve.

Az Erzsébet hídon, melyen át a 
trónörökös menyasszonyával a Teréziá- 
numból be fog vonulni, zöld lombokkal 
borított oszlopok állanak, melyek zöld 
tetőzetet tartanak. Itt is a sas és a csá­
szári ház jelvényei láthatók.

A menyasszony lakosztálya borítva 
van rózsák és virágokkal.

A menyasszonyt igen szépnek mond­
ják.

— Meghívás. Szab. kir. Debre- 
czen városa ipartársulatainak elnö­
kei időszerűnek és mulaszthatlannak 
látták az ipartörvény módosítása tár­
gyában, a magyarországi iparosok 
általános óhajait magában foglaló 
kérvényt az országgyűléshez intézni. 
Felhívom ennél fogva Debreczen 
városának összes iparosait, hogy e 
kérvény tárgyalására, jövő vasár­
nap délelőtt 10 órakor a városháza 
tanácstermében tartandó nagygyű­
lésre megjelenni szíveskedjenek. —

egy elmarad is, hányán fognak kezed után 
esdekelni ? Egyedül én lehetek, én vagyok 
oly nyomorult, kinek a titok leple alatt 
lehet esak hozzád közelednem.

Róza most izgatottan mondá :
— Romházit ne említsd, ez embert 

gyűlölöm ; soha nem szerettem, hogy mit 
érzett irántam azt ő tudja. Elmaradása 
nem bánt, egyedül szerelmed megtartását 
óhajtom, csak téged szeretlek ! —

Sándor e szóra rajongva szoritá keb­
lére a hölgyet s fülébe susogá :

— Isten a tanúm, ez a tied örökre!
Sokáig tárták egymást átölelve, mi­

dőn Sándor igy szólt:
— Iszonyú kint álltam ki a gróf sze­

relme miatt, s jól esett annak megszűnte ; 
de most ismét kell valami olyat monda­
nom, mi tudom fájni fog; —a gróf elma­
radt, de most Berkesi a gyakori vendég. 
Oh Róza őrizkedjél ez embertől! ne vedd 
ezt a féltékenység szavainak, nem az mon­
datja velem, de ösmerem őt, ő egy min­
den jellemből kivetkezett bűnös !

Róza elkapta magát Sándor kebelé­
ről, s ha a setétség engedi, most egy büszke 
lenéző tekintetet látott volna hölgye sze­
meiből reá sugározni, de igy azt nem vette 
észre, s a grófnő is pár másodpercz múlva 
ismét keblére hajtá fejét, hanem Berkesi- 
röl nem szólt.

Sokáig beszélgettek még, midőn a 
hölgv izgatottan mondá az őt ölelő Sán­
dornak :

Szerelmem! mindenem vagy nekem 
Sándor, szivem hozá van fűzve szerelem 
lánczaival szivedhez, s bár mi jöjjön köz­
be el nem szakad az soha, de soha! Légy 
nyugodt, ha a végzet azt mérte reám,

Debreczen, 1881. május 3. Szikszay 
Lajos, elnök.

Időjárási jegyzések.
Európában: az egész kontinensen 

na£T 1W°más (764-774) terjed el. Ki­
sebb légnyomás (764—767) van. Észak­
nyugaton és Olaszországban a kontinens 
nyugati része derült, különben többnyire 
borús, helyi csapadékkal. A hőmérséklet 
kisebbedéit.

Hazánkban: Többnyire északias, 
erősbodott, helyenkint viharos szelek mel­
lett a hőmérséklet alább a légnyomás pe­
dig jóval fölebb szállt. Az idő többnyire 
felhős, borús, napossal váltakozó, a nvu- 
gáti nagyobb félben helyi esőkkel. Égihá- 
boru volt Aradon, Budapesten, Beszter- 
czebányán, Selmeczbányán és Késmárkon, 
itt jégesővel. Az e hó 3-kán előre jelzett 
idő boruló jellegével végéhez közeledik.

Kilátás a jövő időre; Hazánkban 
általában véve többnyire derült időt vár­
hatni, helyi esők csekély mennyiségben 
inkább délnyugaton lehetnek.

ÚJDONSÁGOK.
* A tiszántúli ref. egyházkerü­

let közgyűlésén a mai napon már csak 
nehányan vettek részt, mennyiben, a nt. 
esperest urak és segédgondnokok nagy- 
részben elutaztak. Fél tiz órakor főtiszt, 
püspök ur által megnyittatván a közgyűlés, 
felolvastatott a megelőző gyűlés jegyző­
könyve, melyből a következő fontosabb 
határozatokat említjük fel. A csaholcsi 
lelkész választás, hol Kormány Lajos vá­
lasztatott lelkészül — a menynyiben ki­
tűnt, hogy a választás lefolyása alatt kor- 
teskedési szempontból etetések és itatások 
történtek — a választás megsemmisitte- 
tik, s az uj választás alkalmával Kormány 
Lajos a lelkész jelöltségtől eltiltatik. — 
A Révész Imre emlékének miként le­
endő megörökítésére készítendő javaslat 
tárgyában kiküldött bizottság javaslata, 
melyszerint „Révész Imre emléke“ czim 
alatt adakozásokból alapítvány gyűjtendő, 
melyből a prot. egyb.-történelem megírása 
segélyeztessék, elfogadtatott. E czélból az 
öszszes egyházkerületek adakozások gyűj­
tése végett felhivandók. A jegyzökönyv tiite- 
lesitése után tárgyalás alá vétettek több­
nyire a főiskolát érdeklő ügyek, melyekre 
azonban csak ideiglenesen, a legközelebbi 
egyházkerületi közgyűlés tartásáig hoza­
tott határozat, mivel a közgyűlésen egy­
házkerületi közgyűlési tag jó formán je­
len sem volt. S ezzel a közgyűlés véget 
ért. —

* Kossuth Lajos ápril 29-én tért 
vissza Baraceonéba, honnan két hétig idő­
zött távol, előbb Savonában, Aztán San- 
Remobau. E kis utazás kezdetben igen 
jótékonyan hatott mélyen sújtott kedé­
lyére. Nem ugyanily mértékben később. 
Ugyanis mint szenvedélyes gyalogló túl­
ságos nagy sétákat tett a hegyvidékes

hogy életem sorjáról ne magam gondos- 
kodhassam, ha egy nem szeretett férj kar­
jai közzé kell dobni magam, akkor sem 
feledlek el, arra esküszöm! ha kényszerit 
anyám a férjhez menetelre jó, — legyen 
az bárki, nekem akkor mindegy, de fér­
jem léssz, s az csak a férj nevet fogja 
viselni!

Sándor hirtelen nem érté át a hölgy 
szavait, csak midőn annak egész értelme 
feltűnt lelke előtt, borzadt s csaknem ha­
raggal mondá:

— Nem, — Róza, ezt nem tenném so­
ha ! szeretni tudnálak siromig, úgy mint 
most de ha egyszer férjed leend, e perez- 
től nem közelitek hozzád, de légy meg­
győződve hogy szerelmem akkor sem szű­
nik meg !

A hölgyre látszott, hogy e szavak 
rósz hatással voltak, s azt vallá, hogy csak 
tréfált.

Az éj már nagyon is előre haladt, s 
a két szerelmes számtalan csókok között 
elvált.

Róza grófnő a kastély felé ment: 
Sándor még azután is soká bámult az el­
távozó után, csókjait hintve feléje; s mi­
dón már nem látta, ö is visszaindult azou 
az utón hol idejött.

Elemér is előlépett rejtekéből s a 
legnagyobb izgatottsággal tért visza Sán­
dor nyomain kastélyba.

Szegény Sándor! ha tudta volna 
bogy titkát más is tudja!

(Folyt, köv.)
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Időjárási jegyzések.
Európában: az egész kontinensen 

nagy légnyomás (764—774) terjedek Ki­
sebb légnyomás (764—767) van. Észak­
nyugaton és Olaszországban a kontinens 
nyugati része derült, különben többnyire 
borús, bel) i csapadékkal. A hőmérséklet 
kisebbedéit.

Hazánkban : Többnyire északias, 
i erösbödött, helyenkint viharos szelek mel- 
j lett a hőmérséklet alább a légnyomás pe- 
I dig jóval íölebb szállt. Az idő többnyire 
I felhős, borús, napossal váltakozó, a nyu­
gati nagyobb félben helyi esőkkel. Égibá- 
boru volt Aradon, Budapesten, Beszter- 
ezebányán, Selmeezbánván és Késmárkon, 

i itt jégesővel. Az e hó 3-kán előre jelzett 
j idő boruló jellegével végéhez közeledik.

Kilátás a jövő időre; Hazánkban 
; általában véve többnyire derült időt vár- 
! hatni, helyi esők csekély mennyiségben 
inkább délnyugaton lehetnek.

or-
igjai,
Iztek.

még
szá-

I előtt 
igas- 

lanak 
jeszti 
zöld 
issal

csa

ritva

kond

tár-

ÚJDONSÁGOK.
* A tiszántúli ref. egyházkerü­

let közgyűlésén a mai napon már csak 
nehányan vettek részt, mennyiben a nt.

j esperest urak és segédgondnokok nagy- 
! részben elutaztak. Fél tiz órakor főtiszt, 
i püspök ur által megnyittatván a közgyűlés,
! felolvastatott a megelőző gyűlés jegyzö- 
j könyve, melyből a következő fontosabb 
I határozatokat említjük fel. A csaholcsi 
lelkész választás, hol Kormány Lajos vá- 

I lasztatott lelkészül — a menynyiben ki- 
i tűnt, hogy a választás lefolyása alatt kor- 
I teskedési szempontból etetések és itatások 
I történtek — a választás megsemmisitte- 
tik, s az uj választás alkalmával Kormány 
Lajos a lelkész jelöltségtől eltiltatik. — 
A K é v é s z Imra emlékének miként le­
endő megörökítésére készítendő javaslat 
tárgyában kiküldött bizottság javaslata, 
melyszerint „Bévész Imre emléke“ czim 
alatt adakozásokból alapítvány gyűjtendő, 
melyből a prot. egyh.-történelem megírása 
segélyeztessék, elfogadtatott. E czélból az 
öszszes egyházkerületek adakozások gytij- 

! tése végett felhivandók. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után tárgyalás alá vétettek több- 

1 nyíre a főiskolát érdeklő ügyek, melyekre 
: azonban csak ideiglenesen, a legközelebbi 
egyházkerületi közgyűlés tartásáig hoza­
tott határozat, mivel a közgyűlésen egy- 

; házkerületi közgyűlési tag jó formán je­
len sem volt. S ezzel a közgyűlés véget 
ért. —

* Kossuth Lajos ápril 29-én tért 
! vissza Baracconéba, honnan két hétig idő- 
I zött távol, előbb Savonában, Aztán San* 
j Remoban. E kis utazás kezdetben igen 
[jótékonyan hatott mélyen sújtott kedé­
lyére. Nem ugyanily mértékben később. 
Ugyanis mint szenvedélyes gyalogló túl­
ságos nagy sétákat tett a hegyvidékes

jután I 
tyok j 
alatt1

:cb-

tegy
ám,

bog}- életem sorjáról ne magam gondos­
kodhassál^ ha egy nem szeretett férj kar­
jai közzé kell dobni magam, akkor sem 
feledlek el, arra esküszöm! ha kényszerit 
anyám a férjhez menetelre jó, — legyen 
az bárki, nekem akkor mindegy, de fér­
jem léssz, s az csak a férj nevet fogja 
viselni 1

Sándor hirtelen nem érté át a hölgy 
szavait, csak midőn annak egész értelme 
teltünt lelke előtt, borzadt s csaknem ha­
raggal monda:

— Nem, — Róza, ezt nem tenném so­
ha ! szeretni tudnálak síromig, úgy mint 
most de ha egyszer férjed leend, e perez- 
töl nem közelitek hozzád, de légy meg­
győződve hogy szerelmem akkor sem szű­
nik meg 1

A hölgyre látszott, hogy e szavak 
rósz hatással voltak, s azt vallá, hogy csak 
tréfált.

Az éj már nagyon is előre haladt, s 
a két szerelmes számtalan csókok között 
elvált.

Róza grófnő a kastély felé ment: 
Sándor még azután is soká bámult az el­
távozó után, csókjait hintve feléje; s mi- 
dón már nem látta, ő is visszaindult azon 
az utón hol idejött.

Elemér is előlépett rejtekéből s a 
legnagyobb izgatottsággal tért visza Sán­
dor nyomain kastélyba.

Szegény Sándor! ha tudta volna 
hogy titkát más is tudja!

(Folyt, köv.)

tengerparton 8 ezalatt fölöttébb kifáradt, 
sőt át is hűlt, s a baracconei ház viszont­
látása, hol nem várt reá a hű Ihász, még jób- 
ban elszomorította. Nem is tartózkodik 
itt csak még nagyon rövid ideig. Mi­
helyt alkalmas szállást lelt Turinban, még 
a meleg évszak előtt beköltözik.

»Kataszter. A debreczeni járási 
kir kataszteri becslő biztos ur, osztályba- 
sorózási munkálatát, f. május hó 9-én 
hétfőn s azt követő napokon az o n d o d í 
földeken a varga utczai úgynevezett Fay 
dűlőben, ebből a czegléd utczai dűlőkbe 
átmenettel fogja folytatni. — A városi

tanaC* Sikkasztás. Az alsó szabolcsi 
tiszaszabályozó társulat tegnap tartotta 
közgyűlését a városháza tanácstermében. 
Felemlitendőnek tartjuk, hogy a társulut 
volt pénztárnokának számadásai megvizs­
gáltatván, kitűnt, hogy a pénztárból ed- 
digelé mintegy 26 ezer frtnyi hiány mu­
tatkozik ; hogy a hiányzó összeg mennyire 
fogja még magát kinőni, a vizsgálat to­
vábbi folyama fogja kideríteni. A kezelő 
pénztárnok meghalván, remény sincs arra, 
hogy a társulat kártalanittassék. A tete: 
me°s" hiány — mint állítják — a felügye­
let hanyagsága miatt állhatott elő. A köz­
gyűlés ezúttal uj pénztárnok választását 
határozta el, s László Lajos tokaji lakost 
ez állásra meg is választotta.

* A város csikói, melyeket a ki­
rályfinak ajándékoztak menyegzője alkal­
mából, aligha látják meg nemes Bécs vá­
rosát. Úgy halljuk, hogy a betanítás al­
kalmával „kaptás“ lett mind a kettő. S 
igy a jókivánás csikó ajándék nélkül kül­
detik el.

* Rendszabályok a papiroson.
A hatóság a gyalogjárdáknak rongálásától 
megóvása, továbbá a lovaglás és kocsizás 
és építkezések tárgyában rendszabályokat 
bocsátott ki, melyet házanként hordanak 
el. Igen üdvös rendszabályok volnának 
ezek, ha megtartatnának. Hanem például 
az építkezési rendszabályok ellen mind­
járt a mérnöki hivatal vét először, midőn 
a „Bika“ előtti óriási földanyagot olyan 
csekély erővel hordatja el, hogy a földtö­
meg a kihordás által folyvást szaporodik.

* Holden Tamás bábszínháza 
hétfőn ideérkezik. Nagy falragaszok hir­
detik az előadások megkezdését. Az első 
előadás kedden lesz. Helyárak mint ren­
des színházi előadások alkalmával.

* Székelyhid halad. Mint minket 
értesítenek, Székelyhidon közelebb — 
nyomda nyílik s egy hetilap indul meg 
„Ermeliék“ czim alatt.

* Szerencsétlenség történt te; 
napelőtt a főpiaczon. Egy ott épülő eme­
letes ház állványáról egy tégla leesett s 
egy ember lejét bezúzta. A szegény em 
bér súlyos sérülést szenvedett.

* Nem tud elutazni. Egy „ipar 
lovag“ féle — persze csak kis kiadásban, 
— csütörtökön este az iudóháznál min­
denkit megszólitgatott, hogy „nem tud 
elutazni“ mert hiányzik pár krajezár ab­
ból a pénzből, mely a jegyért dukál. A jó 
szivü utazók adtak is neki pénzt, noha 
olyan tréfás ember is akadt, a ki egész 
őszintén megvallá, hogy neki meg forin­
tok hiányoznak úti költségéből. De leg- 
tréfásabb volt az az utazó, ki kétszer is 
fel lévén szólítva a pótolásra a dolgot 
megsokalva, a jelenlevő rendőrségnél fel- 
jelenté a közköltségen utazni akarót. A 
rendőrség gondoskodott, alkalmas helyről 
számára a városház földalatti helyiségé­
ben. —

* Gyufadráma. Alig tizeuhatévcs 
és olyan szerelmes az istenadta, hogy azt 
sem leírni, sem kimondani nem lehet. Nem 
gyöngéd kisasszony, nem koristaaő, nem is 
varróleány, mégcsak nem is szobacziczus, 
csak amolyan mezitlábos cseléd. De azért 
van neki szive, érző, forró és a mi leg­
különösebb, hii. Csodálatos, hogy a lá­
ny érmosoga ás közben enynyi regényes 
gyengeség maradt a különben tenyeres 
talpas hölgy szivében. Az volt az ö tra­
gikuma, hogy nagyon komolyan vette a 
szerelmet. A konyhában tett eskük elpá­
rologtak mint a füst a kéményen keresz­
tül. A hűtlen szerelmes elmaradt s a leány 
látta, hogy a szerelem olyan, mint az 
aludt tejes köcsög, nem tejfel a fenékig. 
E gyászos felfedezés megrendítette s két 
krajezár ára gyufa megrételére késztette. 
Nem bírván alapos vegyészeti s patholo 
giai ismeretekkel, elégnek talált a földi 
nyomorúság megszüntetésére másfél pak­
lit. Ettől aztán csak sulyosbullak bajai, 
mert a szívfájdalomhoz gyomorgörcs is 
járult. A szegény szerelmes lányt ápolják. 
Remélhetőleg életben marad A neve He- 
gyesy Ágnes, füzes-gyarmati-születésü.

* A halápi idei vágásból kike­
rült, s ott kint a helyszínen a kifejlett 
tisztás helyekre kiraktározott 10741/» öl galy

fának ölenként 6 forintjával való váltása 
a házi pénztárnál folyó május hó 10-dik 
napjától eszközölhető lévén, — a vásá­
rolni kívánók — az e tekintetben meg­
szabott eljárásra és alkalmaskodásra fel­
hivatnak.

* Elrettentő helyzetben van Arad 
megye több községe, mert a rablótáma 
dások napirenden vannak s oly mérvűek, 
hogy az emberek már a szomszédba is 
alig mernek menni s folytonos rettegés­
ben vannak. Legközelebb Bogszeg és Mo­
gyoró között történt egy rablógyilkosság, 
melynek áldozata egy szegény asszony. 
A helyzet elrémitö s csakugyan itt az 
ideje, hogy akormány erélyesen intézked­
jék. —

* Ma kezdődik Nagyváradon a 
szinidény, melyhez a szomszéd városiak 
sok szép reményt kötnek. Az aradi tár­
sulat külömben jó erőkből ál!.

* Azon hir, hogy a királyfi laka- 
dalma alkalmából a sajtó foglyoknak nem 
fognak megkegyelmezni, nem czáfoltatott 
meg. Tehát a rablógyilkosok többre be- 
esttltetnek azoknál, kiket egy meggondo-

sag annyi történik vidékünkön, —• Írja 
a Kassai Közlöny, — hogy se „szeri se 
száma.“ Múlt héten Kassához közel, a hí­
ressé lett Peres korcsmánál gyilkoltak 
meg egy kassa-ujfalusi parasztot 17 balta 
csapással s megrabolták pénzétől, — s 
most ismét arról értesítenek, hogy Tor­
nában egy asszonyt, ki a takarékpénztár­

nak Újhelyi Józsefnek volt kir. telek­
könyvi tisztnek folyó évi május 5 kén 
este 73/4 órakor munkás életének 73 dik 
boldog házasságuk 45. évében, hoszszas 
szenvedés után történt elhunytál. Az el­
hunytnak hült tetemei e hó 8-án délután 
3 őrekor nagyvárád-uteza 2121-ik számú 
házunknál tartandó a helv. hitv. egyház

ból felvett kölcsönnel ment L. zu, faluja-1 szertartása utján fognak a czegléd-utezai 
aoz alig pár lépésnyire szíven s. úriak s sirkertben örüg nyugalomra tétetni. Mely 
pénzéből kitosztották. — A rablúgyilko- végtisztességtételre az elhunvtnak tiszttár-
sok mindkét esetben az igazságszolgálta 
tás kezeibe kerültek,

* Rejtélyes eset. Múlt szomba­
ton 5 győri fuvaros tartott hazafelé. Út­
közben betértek a csornai korcsmába. Itt 
egy kis pityizálás után az egyik azt az 
indítványt tévé, hogy jó volna már út­
nak eredni. Társai azonban nem fogad

sait, barátait, ösmeröseit, s általában an. 
é. közönséget tisztelettel meghívjuk.

Gyógyászati-levelek.
VII. Test-tisztítás.

A téli időszakban, midőn a rendes
, . ... . . , '0“u mozgás a szabd levegőn nem eszközölhető,van el ez indítványt, az illető fuvaros' ■ , , .,e .... . . ... ’.„V0ji0 . . J ’ .. „ , ,, ia test igen hajlandó nemi betegsegi-alla-egyedul indult el az esti szürkületben. x,., ... ... , 6 6 , ..,

a- 1 .• , ... ; potokia. Mily ellentete azonban a fojtóRövid idő múlva tarsai is követték ót - - - - 1r. , .-ív ,, . ..szoba levegőnek a tavaszi üde lég:: a ta-Ezek utjokban meglátták egy parasztot; . t . .. . ,, , v
velük szembe hii tani 4 szekér s lovak I tei1iat Cla0 sorban alkalmas arra, hogymeiv J b haj .; A szekér s lovak I a t0i jdeje alatt leülepedtt anvagok és 
melyen a paraszt jött, nagyon hasonlított, folyadékok egy term6gz£te8 utón elvezet-
az előbb egyedül útnak indult fuvaros-társ

latlan perez cselekménye juttatott fogságra, jószágaihoz. Megállították a parasztot és 
Nyilatkozat. T. szerkesztő ur! i kérdezték tőle, hogy honnan vette a sze- 

Becses lapjának legközelebbi számában keret és lovakat, mire a paraszt azt vá-
egy köszönetnyilvánítás jelent meg a nyom­
dász-egylet részéről, melyben az monda­
tik, hogy én mint a konyári sóstó ügy­
nöke az egylet részére a közlekedési, ét­
kezési s fürdő jegyek árából az egylet ré-

laszolá, hogy útközben találta gazdálat- 
lanul e jószágokat A fuvarosok átvették 
a lovakat s a szekereket — a parasztot 
pedig eleresztették. — Azóta több nap 
múlt el s az eltűnt fuvaros holléte most

szére 25%-ot engedtem. Minthogy ezen sem tudatik.
engedményt nem én, hanem a fürdőtulaj- * Furcsa polémia. A Pesti Hírlap 
donos nagyságos F á y Sándor ur adta egy „legendát“ közölt a minap, mely sze- 
az egylet részére: kérem a köszönetnyil- gedi szólásmód szerint volt írva. A Sz. 
vánitást ez értelemben helyreigazitottnak Híradó most válaszol rá, mögmutatván,

hogy köll szögediesen böszélni. A „Sz. 
H.“ igy ir: „Hajja-é ken-ken moszjő, mit 
vélött kennek ez a jó Szöged várossá,

tekinteni. Zichermann Herman.
* A színházi zenekar a szini­

dény lefolyta óta folyvást együtt tanul.
Ajánljuk e zenekart az előkelő kávéba-j hogy nem átall! kend úgy csúffá tönni a 
zak vendéglőtulajdonosok figyelmébe. Iszép nyelvit, a kin bold. Dugonics An

* Tűzoltó egyesületünk e hó 15-:drás hirös fődiuk ojan szép könyveket irt ?
dikén tartandja közgyűlését a városháza ! Mán a minapában firkáit kennek valami hát- 
nagytanáostermében. Úgy tudjuk, akkor! ramozditója a szögedi nihilistákrul, a kitül 
választások is lesznek. föfordűt mindön szögedi embör gyomra,

* Géresi Kálmán tanár és főisko-'Azt még lönyeltük valahogy, nem is pa­
lái könyvtárnok — mint a Protestáns Lap j naszkodtunk, hogy czudarul mögfeküdte 
írja — a gróf Károlyi család által a Bu-j a gyomrunkat. De mán most nem hallgat- 
dapesíen levő nagy családi levéltár törté- j hatok, mert látva látom, hogy kentük 
neti beesü okiratainak sajtó alá rendezé- erőnek erejével csúffá akarnak minket 
sével bízatott meg. A család eredeti oki-; tűnni. Hát mán mit bomlik kentük mö- 
ratai a 13-dik század közepén kezdődnek | gént avval a „modern néplegendával“ vagy 
és szakadatlanul folynak a legújabb idő- j mi az istennyilával. Szégyöjjék kentük 
kig. Egy része a legrégibb okiratoknak, i magukat, hogy ojauba kotnyeleskődnek, a 
valamint a Rákóczy. korra vonatkozó rop- Imihöu annyit sö ért kentük, 
pánt számú és beesü levelezéseknek már — mintatyukaz ábácéhön. — 
tizalay László, Thaly Kálmán és Nagy j Hát mondok, Lu hallotta kentük szögedi 
Imre által különböző időben kiadva meg [embör szájaiul azt, hogy „Szögedébe“? 
is jelent, de még igy is nagyérdekü lesz Aztán mög „kiömeteknek“, „kee“ ? Hát
a magyar történetírásra, és a grófi csa­
lád tudományok iránti áldozatkészségének 
fényes bizonyságául fog szolgálni a lega­
lább 3 — 4 nagy kötetre menendő becses 
anyaggyüjtemény. — A kiadás munkája 
még ez évben megkezdődik.

* Az iíjuság s a bécsi íneuycg- 
zö. Némely kolompos urak kéjutazási 
vágyból erővel azt akarták a fővárosból, 
hogy az akadémiák ifjúsága is vegyen 
részt a bécsi menyegző utczai részletei­
ben. A szándék azonban meghiúsult. Sem

még azt, hogy : se nőm lát, se nőm 
hall,“ mög hogy „veszödelöm“ ? Aztán 
mög a szögedi embör nem öszik ám „mé­
zős“ kalácsot hé! hanem öszik röndos 
„mézes“ kalácsot, akár az urak, stb.

* Borzasztó tűzvészről értesít 
egy felvidéki lap, mely a m. hó 29-én a 
Beszterczcbányától másfél órányira fekvő 
Lipcse mezővárosban dühöngött, s mely­
nek a sok magánépület mellett a katho- 
likus iskola és templom is áldozatául 
esett. A tűz a toronyba is utat tört ül­

tessenek és ezáltal egyébb nehéz bántal- 
mak, a melyeket az anyaglerakodás idéz 
elő, eltávolitassanak.

Az egészségesnek, vagy az annak 
látszani akarónak sem kellene elmulasz­
tani, a drága piros életnedvet, a mely ereit 
és erecskéit átfutja, a teljes tisztaságot 
és az erősítő tevékenységet egv rendsze­
res kezelés mellett megóvni; azonban leg­
inkább szükségük van erre, a kik oly ba­
jokban szenvednek, mint: zavart emész­
tés, dugulás, felfúvódás, nyitott sebek, un­
dorító bőrkiütések, vértolulás, csuzbántal- 
mak, szédülés, lomhaság, hypochondria, 
hystericus bojok, gyomor-, máj- és bél- 
fájdalmak. Itt is az essközök megválasz­
tásában a legnagyobb elővigyázat ajánl­
ható, mert ez e czélra használt szerek száma 
igen nagy, de csak igen kevés orvosság 
van, mely fájdalom nélkül és annélküi, 
hogy a testet gyengítené, tökéletes tisztí­
tást eszközöl és a gyomor tevékenységét 
is gyengégen előmozdítja.

Mint különösen ható és biztos szer, 
minden embernek könnyen megszerezhető 
házi-orvasság a Brandt K. schaffenhauseni 
gyógyszerész által készitt svájci pilulák. 
Ennek megbízottja Üebreezenben Rotseh- 
nek és Vecsey Viktor gyógyszerész, és 
minden ausztriai gyógyszertárban kapható. 
Valódiságát bizonyítja a svájci kereszt ve­
res mezőben és a gyáros kezeirása. Bá- 
dogszetenezében 50 pilulával 70 kr, 15 
pilulával 25 kijezár.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

a budapesti, sem a kolozsvári ifjúság nem gátiak s miután a haraugálványokat el­
vett részt az összehívott értekezleten. Leg- hamvasztotta, a toronyban levő harangok
utóbb a győri akadémiai ifjúság lett fel­
szólítva „részvételre.“ Azonban az is azt 
mondja: jobb otthon.

* A népkert kertésze annak kinyi­
latkoztatására kért fel bennünket, bogy a

közül három iszonyú robajjal lezuhant, 
ezzel is növelvén a rémületet. A kár 
nagyságát még nem tudhatni.

* Felkérjük lapunk gazda közön­
ségét és és rendes vidéki tudósítóinkat,

„D. E.“ utóbbi számában foglalt azon legyenek szívesek a vetések állásáról, le­
állítás, melyszerint ő a közönséggel szem- hetőleg hetenkénti kimerítő és alapos ér­
ben ildomtalanul viselné magát, alap- tesitéseket küldeni s az esetleg beküvet- 
talan. jkező elemi csapásokról (minők a fagy,

* A (lebreczeni izr. betegsegélyzu jég stb.) lapunkat azonnal értesíteni.
nöegylet f. hó 8-án vasárnap d. u. 3 óra­
kor a „Korona“ termébsn tartandó köz­
gyűlésre a t. ez. tagok tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

* A cselédtörvény egyik parag- 
raphusa értelmében a hatóság szabályren­
deletet boesátott ki. így hangzik: Min­
denki köteles újonnan fogadott cselédjét- 
habár a szabályos cselédkönyvvel vagy 
igazolvánnyal van is ellátva, a beszegö- 
déstől, illetőleg helybe állástól számított 
8 nap alatt a nyilvántartást vezető városi 
kapitányi mint rendőri hivatalnál bejelen­
teni. Ezen rendszabály ellen vétő gazda 
vagy cseiédszerző, 2 írttól 10 írtig ter­
jedő s a szegény alap javára fordítandó 
pénzbüntetéssel, vagy nem fizethetes ese­
tében 12 órától 24 óráig terjedhető elzá­
rással büntettetik.

* Mulatságok. A Haselmayer Ist­
ván által bérelt Hungária kávéház udvar­
kertje. ma este nyittatik meg Oláh Józsi 
zenekara közreműködése mellett. — Hol­
nap délután a nagyerdőn a Magyar! test­
vérek zenekara fog játszani.

* Lopás rablás, rablógyjlkos-

* A központi névmagyarositó- 
távsaság tegnap délután 4 órakor Tel­
kes Simon elnöklete alatt ülést tartott, s 
ez alkalommal elhatározta, hogy a társa­
ság a megyékhez és a városokhez felhívást 
intéz, melyben őket a névmagyarositási 
mozgalom felkarolására és hathatós elő­
mozdítására felhívja. Miután még az e 
határozat végrehajtásánál felmerülő költ­
ségek fedezésének kérdését is elintézték, 
a gyűlés véget ért.

* A 7 éves fiú! Nagyváradon a 
napokban egy hét éves kis fin — abbeli 
félelmében, hogy atyja megveri, ha taní­
tójának őt korholó sorait kézbesítenie kell 
— nem haza ment, hanem egyenesen a 
Körösbe ugrott az alföldi vasúti hid kör­
nyékén. Szerencsére észrevették s ideje 
korán kimenték a kis kétségbeesőt.

* Halálozás. Lapunk zártakor vet 
tűk a következő gyászjelentést: Újhelyi 
Józsefné, született Tóth Juliánná, úgy maga, 
mint fogadott leánya Vilma férjével Kör- 
möczy Dezsővel és számos rokon nevében 
is fájdalommal tudatja felejthetetlen hü 
férj, gondos atya, illetőleg após és rokon-

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetmény.
A Voinovic’i János s neje Or­

bán Emilia csődtömegéhez leltáro­
zott némely házibutorok és zongora, 
folyó májúi hó 21-én d. e. 10 óra­
kor — Miklóa-utC'.a 1907 ik S'.ám 
alatti háznál, — több rendbeli activ 
követelések pedig ugyanazon napon 
d. u. 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében árverésen clad.atni 
fogván, venni szándékozók az árve­
réshez meghivatnak.

Debrecz.cn, 1881. május 2.
Márk Endre, Kovács József,

választmányi kiküldött. tömeggondnok.

(218.)

a hírlapokban feldicsért számtalan gyógysze­
rekhez viseltessék-e vagy közülök melyik 
iránt viseltessék bizalommal, annak tanácsol­
juk, hogy Gorischek Károly cs. kir. egyetemi 
könyvárustól Becsben [t tváutór, 6.] hozassa 
meg magának a rBctogbaráta czim ti köny­
vecskét, mert abban a legkipróbáltabb szerek 
tárgyilagosan és kimerítően vannak ismer­
tetve, úgy hogy teljes nyugalommal bírálhat 
és a legjobbat választhatja magának. Lzért 
egy betegnek se kellene sajnálni a fáradsá­
got egy magyar levelezőlap megírására az 
említett könyvkereskedéshez annyival inkább, 
mivel a könyvecske ingyen és bérmentve 
küldetik meg, úgy hogy az a megrendelőnek 
semmi egyéb költségébe nem kerül. l*^-]



Van aierenesem tudatni a nagyérd. közönséggel, hogy a (konyán-tihanyi)

m # r II W

folyó évi május hó elsejével megnyitottam.

Hazánk és különösen az alföld ezen első rendű szik sós-fürdőjének 
gyógy hatása: (csuz, köszvény, aranyér, görvény kór, lép- és májbajok, sót 
női betegségek ellen is) nemcsak Debreoz^n, Nagyvárad és vidéke, hanem 
a messzeföldről oda vándorolt üdülést nyert szenvedők előtt sokkal isme­
retesebb, semhogy azt bővebben fejtegetni szükséges vo na ; azonban a 
tisztelt közönség iránti tekintetből szükségesnek tartom tudatni, hogy a 
folyó évtől kezdve a fürdő kezelését egészen magam vettem át, s legfőbb 
törekvésem leend, hogy semmi oldalról kívánni való fent ne maradjon.

A fürdőnek állandó orvosa, valamin: állandó gyógytara is leend.
A vendéglő és pincze általain láttatik el, Ízletes ételekről és italok­

ról gondoskodtam; — a zsidó vendégek részére külön kóser kosztról 
szintén intézkedtem.

A közlekedés DEBRECZENBÖL

ZICHERMASS H.
közvetítő- és tudakozó-intézet tulajdonos és fürdőügynök irodájától (vá­

rosházzal szemben), hetenkint kétszer

csütörtökön és vasárnap reggeli
5 órakor.

omnibuszon személyenként SO ler;

közöséből (table’dhaut) a fürdőben személyenként
1 forint.

Ajánlom e kitűnő gvógyhalassal biró sziksós fürdőt a fent e:sorolt 
betegségekben szenvedőknek különösen, általában pedig az üdülést ke­
rt-só t. közönségnek s kérem gyakori látogatásukat.

Kelt Debreczen, 1881. május 1.
Tisztelettel

Fáy Sándor,
fürdő-tulajdonos.

1881. X
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Törvényesen 
A ciimszalagnak 

hatóság által meg

Dréhei
íiYiteli

•(/
1 Utóm tételezett vigneta

utánozása 
büntettetik.

Antal
Mlaczi sör

a hamisitatlanság biztosítása mellett kizároiego- 
san csakis

DREHER ANTAL
serfözd.éjé'bexi Kőbányán,

vagy BUDAPESTEN

Dietrich és tiottschlig
es. k. udv. szállítók és Dreher Antal főraktárnokainal megrendelhető.

Árjegyzék ingyen és bérmenien küldetnek, áru itok (szükséglet szerint) ked­
vezményi árakban részesittetn k.

Oly p »laezksörért, melynek ezimszalagán a „Dietrich és Grottschiig“ vezér- 
ügynökök neve elő nem fordul, a főzöda jótállást nem vállal.

Apró hirdetések. Egy P—Eadaiiyínm
Német ajkú leánvkák közvetlen a 

Szepességről megrendelhetők intéze ünk- 
beu, mégpedig kisebbek gyermekek mellé 
2—3 frt. nagyobbak a szobaieáuyi teen­
dőkre 4—5 írt havi tizeiós mellett.

működő és minden hozzávalóval Ki­
szerelt kitűnő karban lévő

250 hold fold nyári legelőnek való, 
közel a váioshoz. kiadó.

Pollatsek Lipót és társa.
Van szerencsénk értesíteni a t. közönséget, hogy dúsan ellátott 

főraktárunkban, mindennemű épület- és aszta'os munkákhoz megkí­
vántaid, úgymint teljesen elkészített, valamint teljesen nem faragott

épület-fákat,
felette leszállított jutányos áron

szolgáltatjuk ki. Az e tekiutetbeni meggyőződés szerzése védett 
kérjük a t. közönség szives látogatását; egyszersmind ajánljuk ma­
gunkat eddigi t. vevőink becses pártfogásába.

(215) Pollatsek L és társa.

Széchényi-uiczáu egy bolthelyiiég, 
egy kis szobával együtt kiadó.

Paciirta-Utcz.án egy ház különféle 
üzlethelyiségnek alkalmas, eladó vagy 
kiadó.

Egy borin érő 100—200 frt cauiióral 
I kirestetik.
.

A collegium környékén egy kisebb- 
sztrü ház, 800—1000 fi tig, megvéie re 
keresgetik

Egy teljes jókarb ui levő ház, fü 
j szerüzlettel és korcsmaheljiséggel együtt 
i eladó. — Ertekezbe ni nagy-csapó-utcza 
! 3170. sz. a.

Hatvan-utczán egy ház korcsmahe- 
iyiséggel felszerelve és 5 hold uj földdel 
együtt eladó.

Köteles-utczán egy fél ház. bolihe 
lyitséggel együtt eladó.

Egy jó karban levő luozernas 
kiadó, —

6 catast. hold majorsági föld elad ■

Egy jó karban levő kovács szil1 
szám fúvóval együtt eladó.

Kerestetik eery

gazdatiszt,
ki a mezőgazdaság minden ágá­
ban jártas és képzettségét több 
évi gyakorlat által igazolhatja.

Kösistegben 22 nyilas tsnyaföld 
I cseréppel fedett épületekkel együtt eladó.

EgV csinos, művelt nő mint gazdi- 
asszony alkalmazást keres.

Egy okleveles gépész alkuim rzá^t 
keres. —

JUTÁNYOS AEON ELADÓ.

Érteke/hetni:

Rosenfeld Salamon
kereskedő urnái Miklós utcza 1916. 

szám alatt, vagy

Zidiermann 22L

közvetítő és tudakozó intézetében,
Debreczenben

MINDENNEMŰ

titkos betegségek
berbajok

gyógyittatnak RIGOED párisi egyetsmi tá­
ti ás egyedüli biztos gyógymódja szerint.

Bizonyítványokkal ellátott ajánlatok a kiadóhivatal- 
ySh„. hoz intézendők. (214.)

At

Egy jó bvony aranyok kai t liátott
íüszer.-s kereskedő segéd, alkalm^zá-t 
keres. —

7—8000 frt első batáblázás mellett 
8 százalék kamatra kiadó.

IIvuemii apró hi detések 25 50
krért, nagyobbak pedig aránylag a leg­
olcsóbb dijak mellett feltételnek TLRA í 
FARKAS közvetítő és ludas ózó intéze­
tében, Miklós uicta sarkán a megyeház- 
zal szemben. Ugyanott mindkét nembeli
jó bizonyít vány ok kai ellátott cselédek
megrendelhetők.

és azoknak tövei fájdalom nélkül kihúzatnak.

Weis* Cry illa
specialista gyógyász,

a budapesti császári és királyi katonai főkör- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt áliamvas- 
uti és bányamű orvos áitai.

Lakik: széchényi-utcza, gróf Degen- 
feld házában — Bejarat a kis kapun.

Debreczen. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei íönyvnyomiájában. Piaoz. Veesey-báz.

JPain-Expeller
5 horgonnyal
^ nagyon Jó haziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Ro n ebnek 
V. gyógyszerész urnái s c^a < nem minden 

nagyobb városi gyógyszertárban.
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Egy évrl 
Fél óvrl
Elütizetij
főpiacz,

keszté

El
TELEOl
karol|
elterítesz

A folyt
Laikus

déshez, divatc 
gári kötelessel 
a szakember, j 
és mennyiben]

A mi sz 
ságos betegsej 
országban.

Én, ki
rettyó vonalak 
medrét is vizs£ 
ményre jutom 
bölcs és leg bt 
gok felöl keze 
tak a folyam 
ezék felé, ped 
szik, mert a s 
ben a viz gye 
viszi magával 
hol a szabályt 
víznek a mási 
nem méiyittetii 
itt fog légért 
még az is járt 
tői arra van k 
lyozott medern 
simára ásott j 
a mederbe ily 
vagy tova rag 
sajat medrét 1

Mit nyer 
még ott is, a 
volna, mint L 
derben kénytt 
tot folytonosa 
hagva. a véd,

A termi 
egész szabály 
vétettek, a h 
mellett csak i 
van átvágva 
a nála magas 
Harsánynál, i 
kintet sincs a 
p. o. Tarjáim 
vatal ellenére 
hogy a folyat 
sék, vagy Me 
van gátolva ; 
által, hogy a; 
a legnagyobb 
Bégeket és pi 
gyonát; ily 
mentén, íianer 
a Duna ment 
vén uralkodó 
iránti kedvez 
zönség.

És a vi
Az ossz 

vatva van a 
a régi megü 
vagy lejtős h 
létén helyez 
esztendőben i 
fekvő földdé 
mint a rémiéi 
tömegének sí 
hamát ideig­
szétterülni ti 
zelzége miatt 
helyezkedni, 
derben ősszel 
got szolgáltat 
lósága is.

így vau 
ged városáná 
nik ki 1 égj ob 
a hajókhoz v 
riílö irtóztató

Az árad 
felé tolja s 
miáltal saját 
hogy ha az i 
rohanó viztöu 
mederbe leral 
gát számara; 
rulván a med 
gátak meguet 
lyós termesze


